

六届市委第八轮巡察全面启动

本报讯 通讯员十巡宣报道：日前，六届市委第八轮巡察工作全面启动。市委派出4个巡察组将分别对湖北堵河源国家级自然保护区管理局等12家单位党组织开展常规巡察，同步开展选人用人工作、落实意识形态责任制专项检查。

巡察党组织学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，落实全面从严治党“两个责任”，落实新时代党的组织路线，落实巡视巡察、审计等监督发现问题整改的情况等，推动解决存在的突出问题，发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

根据有关规定，市委各巡察组巡察进驻期间分别设立专门电话、电子邮箱和“荆楚码上巡”信访反映二维码。主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人有关问题的来信来电，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。



(4个巡察组的通联方式等信息见下表)

组别	市委巡察组组长	巡察对象	电子邮箱	值班电话(工作日8:30—12:00, 14:30—17:30)
市委第二巡察组	组长:陈芳德	湖北堵河源国家级自然保护区管理局、湖北九女峰国家森林公园管理局、湖北竹山圣水湖国家湿地公园管理局	syxcz2@163.com	19307190762
		湖北十堰黄龙滩国家湿地公园管理局、湖北野人谷省级自然保护区管理局		19307190795
市委第三巡察组	组长:官宇	十堰市东风高级中学、十堰市车城高级中学、十堰市柳林中学	hbsydsxzc@163.com	19307190796
市委第四巡察组	组长:肖建军	市教育局、湖北赛武当国家级自然保护区管理局, 提级巡察湖北赛武当国家级自然保护区管理局小川村、营子村、上坡村、黄家村、锅场村	syxcz3@163.com	19307190763
市委第五巡察组	组长:王满	武当山旅游经济特区、湖北青龙山恐龙蛋化石群国家级自然保护区管理局, 提级巡察武当山旅游经济特区太极湖办事处	shiyancx5@163.com	18963931890

政务快递

蔡贤忠在市委、市人大常委会、市政府、市政协秘书长联席会上强调

减负增效优服务 凝心聚力抓落实

本报讯 记者张婧 通讯员周海青报道：10月31日，市委常委、市委书记蔡贤忠主持召开市委、市人大常委会、市政府、市政协秘书长联席会议，深入学习贯彻习近平总书记关于办文办会办事的重要讲话和指示批示精神，研究推进整治形式主义为基层减负、精简优化基层考核、规范公务接待管理等工作。

我市多措并举推进物业服务提质增效

让小区变成“美好家园”

本报讯 通讯员张臻报道：“感谢物业工作人员免费为我们清洗电风扇和窗纱……”10月30日，家住十堰经济技术开发区白浪街道白浪社区东环世纪广场小区的郑先生对兴业物业公司工作人员说。连日来，该物业公司开展“用心服务业主、用爱美化生活”便民清洗活动，帮助该小区业主清洗电风扇135台、窗纱73扇。

为切实解决群众身边的“关键小事”，市住房和城乡建设局联合市物业管理协会在全市持续开展物业服务提质增效行动。各物业服务企业根据托管小区居民的需求，组织开展免费理发、免费洗车、应急演练、防灾减灾及反电信诈骗宣传等形式多样的“我为群众办实事”活动，赢得了业主的一致好评。

“今年以来，我市开展物业领域大排查、解难题、暖万家整治行动，化解了一大批小区的矛盾问题，市民对物业管理方面的投诉量大幅下降。”市住房和城乡建设局物业管理科负责人黄君霁介绍，为推动物业管理提升品质，在各社区党组织的领导下，建立健全居(村)民委员会、业主委员会、物业服务企业三方联动机制，根据业主需求，结合企业实际，着力解决群众反映强烈的问题，破解了蓝山郡、大家十里桃源等小区电动自行车充电、龙记檀府小区装修垃圾清运、东城华府小区电动车乱停放等一批难题。

花果街道文旅融合产业园项目签约 有力推动区域特色旅游经济发展

本报讯 通讯员杨钰露报道：10月30日，张湾区花果街道文旅融合产业园项目完成签约，签约项目包括头堰花卉苗木交易中心、武当窑文化艺术村加工展销中心、湖北一泽水循环休闲垂钓中心等，总投资达3.2亿元。

据悉，该产业园位于花果街道花果村，规划总面积350亩。该项目围绕“优化布局、补齐短板、拓宽功能、强化链条、提升品质、创新模式”六大任务，将农业生产、农事体验、产品展销有机整合，建设标准化、品牌化、体验化、链条化的现代文旅融合产业园。该产业园建成投产后年产值可达8000万元，带动村集体年增收60万元，吸纳150名劳动力就近务工，对花果街道发展区域特色旅游经济具有重要意义。

该街道将深入挖掘特色农业旅游资源，培育文旅产业集群，进一步推动文旅产业高质量发展，让“绿水青山”变成“金山银山”。

(上接1版)坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，多措并举促进农民工就业，稳定脱贫人口务工规模和务工收入，加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶，做好退役军人、妇女等群体就业工作。要深化就业体制机制改革，充分发挥市场在人力资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，着力解决制约提升就业质量、扩大就业容量、优化就业结构的卡点堵点问题。要加强劳动者权益保障。健全劳动法律法规，完善社会保障体系，维护劳动者合法权益，加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障，有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象。

文章指出，就业是家事，更是国事。各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓，加强组织领导，健全制度机制，增强工作合力。要加快构建中国就业理论体系，积极讲好中国就业故事，有效提升我国在就业领域的国际话语权 and 影响力。

护商安全“优”无止境

(上接1版)截至目前，该平台用户已达到6275个，为1607家企业匹配政策超过2227条，办理企业诉求400余件。

树立标杆 竞“一流”之城

24小时服务“不打烊”、设置5G体验区提供各类涉税服务、征纳可随时随地操作、纳税人足不出户享受优质办税体验……这是十堰经开区税务局推出的“办问协同、全程互动”办税缴费服务新模式的具体举措。

该模式依托数字化、智能化、场景化的税费服务，打开“矛盾不上交、服务更便捷、征纳更和谐”税收治理新格局，赢得了市场主体的广泛认可。截至9月底，提供互动服务6万余次，成功调解43起税费争议，解决疑难问题275户次。不久前，该模式入选中国开发区营商环境百佳案例“专题类—市场环境”优秀案例。

为擦亮十堰“信用名片”，我市



机场大道人行道上，满地落叶像是给道路铺上地毯。

落叶飘飞 秋意正浓

10月30日，记者走进发展大道一处银杏林，仿佛踏入了一个金色的童话世界。落叶如金蝶翩跹而下，层层叠叠铺就一片璀璨的金黄。阳光洒在上面，泛出耀眼光芒，风过时，落叶沙沙作响，似在低语着秋的浪漫。

为留住这份美，方便广大市民观赏秋叶秋景，感受季节交替的自然之美，市园林绿化管理局在城区机场公园、清丽园、田湖公园、重庆路游园等处游园、十堰大道绿地、十白绿地、发展大道绿地、机场大道绿地等处，实施“落叶缓扫”，留住如诗如画的秋景。

从一叶看一城

在采访过程中，记者深刻感受到“落叶缓扫”蕴含的城市管理智慧。它不仅仅是一种城市管理方式的改变，更是一种城市文化和精神的体现。落叶缓扫，让我们看到了城市管理者在追求城市发展的同时，也在关注着人们内心的需求。它让城市变得更加生动、有趣，充满了人情味。

网友“可乐”：落叶也是秋色的一部分，为“落叶缓扫”点赞！

网友“以梦为马”：“落叶缓扫”做到了精准分类施策，有具体措施和标准，是实事求是精神的体现，值得点赞！

网友“真善美”：遵循自然，亲民管理，和谐共生，美好家园。

网友“起风了”：有情怀和温度的好政策！

网友“琼”：太赞了，这个举措细心体贴！游人可以感受到更浓的秋色，清洁工人也可以减少负担！



发展大道西段，落叶铺满了绿地。

落叶缓扫 留住秋日的诗意

文/记者叶楚榕 图/记者张启国

落叶纷飞，是大自然在秋冬季节奏响的唯美乐章。时下，在十堰城区大街小巷、游园广场，银杏、乌桕、枫香、红枫、无患子等乔木纷纷变色落叶，红的、黄的、绿的、橙的……像是大自然打翻了调色板，绘就了这座城市最浪漫的诗意，为“钢筋水泥森林”平添了自然和谐之美。

为留住这份美，方便广大市民观赏秋叶秋景，感受季节交替的自然之美，市园林绿化管理局在城区机场公园、清丽园、田湖公园、重庆路游园等处游园、十堰大道绿地、十白绿地、发展大道绿地、机场大道绿地等处，实施“落叶缓扫”，留住如诗如画的秋景。

叶，准备带回家做成标本，“让孩子近距离接触大自然，通过她们的眼睛和双手去触碰、感知，这比任何书本知识都更加生动。”

在机场大道一处绿地，火红的枫叶在枝头摇曳，与湛蓝的天空相映成趣。树叶飘落，在蜿蜒的小路上，形成了一条天然的“红毯”。还有人弯腰抓两把，扬起来，让叶片顽皮地落在头上、肩上、手上。站在一旁的同伴，立刻按下快门，定格美好瞬间。

在十堰大道一处街边游园里，枫香树不甘示弱，落叶堆积在一起，像是为大地披上了一件绿色的披风。几位老人坐在长椅上，静静地欣赏着眼前的美景，脸上洋溢着满足的笑容。

杨小云介绍，“落叶缓扫”不是落叶不扫，而是实施养护精细管理，根据气候变化、树木色彩变化和路面落叶景观效果，允许在特定区域和时段内不立即清扫落叶，留住绿地草坪、游园、游步道上的落叶，让市民能“漫步在画卷之上，行走在风景之中”。

记者了解到，为了保证行车安全，道路车行道继续按照城市道路清扫保洁的相关标准执行。绿地草坪、游园、游步道等地段按照特定区域“只捡垃圾叶不扫，天晴不扫雨后扫，堵塞下水迅速扫，易燃易腐彻底扫”的原则实施“落叶缓扫”，以确保城市环境卫生和安全。这样的管理方式既保留了秋天的自然美景，又确保了城市的整洁和安全，做到“只见风景、不见脏乱”。

杨小云表示，“落叶缓扫”措施，既迎合了市民赏秋的精神需求，也兼顾城市的环境卫生，颇具人性化，这是城市管理理念与能力的进步。其实，“缓扫”比“必扫”难得多，既要保证美观，还要防范火灾、堵塞下水道等负面影响，“缓扫”人性化背后是管理的精细化。

理念之变 管理之变

为何要实行“落叶缓扫”？市园林绿化管理局工作人员汪丹红介绍，他们在日常工作中发现一些有色落叶落地后，堆积在一起会形成美丽的景观，为留住这抹秋色，方便广大市民观赏秋叶秋景，该局经过考量后从两年前开始实施“落叶缓扫”举措。

那为何有些路段不实施“落叶缓扫”呢？比如市民呼声较高的车城西路。汪丹红介绍，“落叶缓扫”模式是在保障道路交通安全和市容环境质量的前提下实行的。车城西路等地，车流量大，落叶被车轧烂后，路面会变得脏，清理起来十分麻烦，落叶积多了，容易堵塞下水道并盖的缝隙，造成路面积水。车流量大时，如果石子、碎玻璃等尖锐物品被落叶覆盖，还有可能引发交通事故。因此该局选取游园和部分有色叶林道路实行落叶缓扫。这些地方多以银杏、乌桕、枫香、红枫、无患子等树木为主，让市民能够欣赏到五彩斑斓的落叶。

“一片叶子，考验的是我们开展城市管理工作的经验和智慧。”市园林绿化管理局局长



机场大道一侧的游园里，红、黄、绿交织在一起，构成一幅秋日美景图。